

占用堵塞公共消防通道违法!邵阳消防提醒——

拒绝“添堵”

记者 刘波
通讯员 朱茜 陈璐瑶 阳天宇

明知占用、堵塞公共消防通道违法,但还是有人不以为然。5月29日,记者从市消防救援支队获悉,近期消防部门陆续查处多起占用消防车通道行为,无一例外,所有涉事人员或单位均被处罚。

5月17日,武冈消防救援大队消防监督员对位于水西门街道三宝兄弟饭铺进行消防监督检查时,发现该饭铺疏散通道设置隔墙。该场所属于人员密集场所,疏散通道被堵塞,一旦发生火灾,人员无法逃离,后果不堪设想,消防监督检查人员责令场所负责人立即整

改火灾隐患。

5月24日,武冈消防救援大队依法向三宝兄弟饭铺下发《行政处罚决定书》,给予罚款5100元的行政处罚,并要求该场所保持疏散通道畅通,确保人员疏散逃生安全。

5月18日,新邵县消防救援大队在对县城博文家苑小区进行消防安全检查时,发现该小区2栋住户孙某某自行车、花盆等杂物堆放于门前楼梯口,存在占用安全出口的违法行为。监督执法人员依法给予该住户孙某某警告处罚,并对其进行消防安全常识教育,责令其整改隐患、恢复安全出口畅通。

5月22日,城步消防救援大队执法人员监督检查时发现,家住

城步县城农贸综合大市场的郑某,将机动车停放在该市场消防车通道上,占用了消防车通道。执法人员当即下发了《当场处罚决定书》,对郑某给予50元处罚。郑某承认违法事实,不提出陈述和申辩。

邵阳消防救援支队提醒,任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材,不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。为了自身和他人的生命财产安全,请自觉遵守消防法律法规,要拒绝“添堵”。

“刷单”馅饼成陷阱

记者 艾哲
通讯员 蒋开炜

本报讯 “太感谢你们了,竟还能帮我把钱追回来。”5月23日,市民孙先生将一面印有“尽职尽责热情为民,失而复得温暖我心”的锦旗送到大祥区板桥派出所,感谢民警积极破案、快速追赃,为其家人挽回了经济损失。

近日,市民郑女士被微信好友拉进了一个微信群,群里说可以刷单做任务赚钱。郑女士信以为真,下载了App并按照群里的操作提示开始刷单。起初,郑女士每笔小额刷单都能如约得到返现。然而,随着刷单金额越来越高,郑女士却发

现不能提现了。此时,对方借口称其操作失误,账户已冻结,只有继续转账才能解封返现,这时郑女士意识到自己可能是被骗了,于是立即报警求助。

接警后,板桥派出所所长孙全高度重视。经周密研判,仔细侦查,民警迅速锁定嫌疑人王某并掌握其落脚点,于是奔赴千里进行追击。在当地警方的协助下,民警将嫌疑人王某成功抓捕归案,并挽回损失1万元。经审讯,嫌疑人王某对其出借银行卡帮助他人实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,王某已被大祥公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

小男孩迷路,中国石化加油站工作人员——化身“临时妈妈”暖心守护

记者 刘波
通讯员 谢银 陈莉
阳叶瑜

本报讯 5月22日19时许,一名3岁的小男孩独自出现在市区十井铺中国石化加油站内,并在加油坪内来回走动。在随后的一个多小时内,加油站的工作人员们化身成小男孩的“临时妈妈”,给予了他无微不至的暖心守护。

在发现小男孩后,为避免进站车辆对小男孩造成危险,加油站员工第一时间将小男孩带到安全区域内,并询问其家人情况。由于小男孩年纪尚小,无法提供联系其家人的有效信息,站长肖亚南只好马上骑车在附近的当街商铺挨家挨户询问,看

有没有寻找孩子的人,没有任何收获。

因无法联系到小男孩的家人,“临时妈妈”们拿来糖果安抚小男孩的情绪,或者陪着孩子聊天以免孩子害怕。临近饭点,站长肖亚南担心小男孩挨饿,又为他端来饭菜,并耐心地给他喂饭。在“临时妈妈”的细心照料下,小男孩在加油站内觉得安心舒适。

20时许,迟迟未见小男孩的家人来寻找,肖亚南拨通了110报警电话。当民警带着小男孩离开时,小男孩流露出恋恋不舍的眼神。最终,通过民警的努力,小男孩回到了父母的怀抱。小男孩的父母对加油站工作人员的暖心举动给了一个大大的赞。



5月26日,邵阳市2023年度生活垃圾分类集中宣传周之“酵素废油皂·变废为宝”公益活动在桃花体育公园举行。来自双清区五里牌小学的40余名学生现场体验了酵素废油皂的制作过程。

记者 易蓝 通讯员 颜姝 摄影报道

女孩手指被卡 消防紧急救援

记者 刘波 通讯员 伍锡联

本报讯 “我家孩子手被卡在榨油机里面了,没有办法救出来,麻烦你们快点过来救救她……”5月23日19时29分,邵阳县消防指挥中心接到群众报警电话。情况紧急,邵阳县消防救援大队立即出动2台抢险救援车14名救援人员,赶赴现场。

20时09分,消防救援人员到达现场后,发现一名小女孩右手4根手指被卡在榨油机绞盘内。绞盘材质为钢结构,小女孩手指被卡住,造成血液循环不畅通,已经肿胀。如不

及时取出,可能会造成更加严重的后果。

掌握情况后,现场指挥员立即安排救援。安排一名救援人员使用角磨机对小女孩手指被卡处周围挡板进行切割,切割出缝隙以便于扩张;另一名救援人员用矿泉水对切割处浇水,防止切割温度过高给女孩手指造成二次伤害。同时,消防救援人员和家长在一旁安慰女孩,消除她的紧张心理。

切割完成之后,救援人员使用“一字起”和“老虎钳”等工具,沿着角磨机切割的缝隙,持续进行扩

张,同时将食用油顺着缝隙处慢慢倾倒,以便于小女孩手指能顺利抽出。经过1个多小时的紧张救援,小女孩的手从榨油机绞盘中成功取出。

据了解,此前小女孩正在帮助父母做家务。因操作不慎,手掌被卡在榨油机内。

消防部门提醒:若遇类似肢体被卡事故,千万不要生拉硬拽,以免造成二次受伤。可以立即使用润滑液、肥皂水等对肢体进行润滑,方便取出。如若时间太长或无法拔出,一定要报警求助。



5月27日,游客在隆回县虎形山瑶族乡雪峰山老后摄影艺术馆观赏老后影像作品。当日,雪峰山老后摄影艺术馆在该县瑶王古寨正式开馆。该馆占地面积1000平方米,首次展示老后近30年来在乡村拍摄的99幅老人肖像故事摄影作品。

通讯员 曾勇 摄